	 
	X
	Y

	1
	85,00
	89,00

	2
	70,00
	75,00

	3
	86,00
	82,00

	4
	80,00
	84,00

	5
	97,00
	91,00

	6
	79,00
	92,00

	7
	92,00
	89,00

	8
	99,00
	107,00

	9
	83,00
	89,00

	10
	77,00
	87,00

	11
	88
	96

	12
	89
	75

	13
	72,00
	74,00

	14
	80,00
	86,00

	15
	81,00
	73,00

	16
	97,00
	100,00

	17
	73,00
	87,00

	18
	75,00
	87,00

	19
	84,00
	98,00

	20
	75,00
	81,00


1) Исходные данные.
2) Где : 
· Х-объем промышленного производства(независимая переменная),%
· Y-розничный товарооборот(зависимая переменная),%
      Х*=87












2) Поле корреляции результативного и факторного признака:

Вывод: между объемом промышленного производства и розничным товарооборотом имеет место прямая, линейная , умеренно тесная корреляционная связь.

3)Выборочный линейный коэффициент корреляции равен:
[bookmark: _GoBack]0,62

Так как значение выборочного линейного коэффициента корреляции положительно и находится в промежутке , то, между объемом промышленного производства и розничным товарооборотом имеет место прямая, линейная, умеренно тесная корреляционная связь.
Оценим статистическую значимость коэффициента корреляции.
;
.
Определяем расчетное значение критерия t:

Затем находим :
0
3,37˃ 2,10, значит tрасч.>tкритич. 
На уровне значимости =0,05,  отклоняется в пользу . Выборочный коэффициент корреляции признается статистически значимым и неслучайным	.
4)Найдем параметры уравнения парной регрессии: 



	 
	Коэффициенты
	Стандартная ошибка
	t-статистика
	P-Значение
	Нижние 95%
	Верхние 95%

	Y-пересечение
	32,57716005
	16,21423339
	2,00917054
	0,059757466
	-1,487680187
	66,64200029

	Переменная X 1
	0,656111191
	0,194138586
	3,379602196
	0,003338945
	0,248241158
	1,063981224



	Уравнение регрессии имеет следующий вид:

	
Полученное уравнение в целом количественно описывает зависимость розничного товарооборота и объем промышленного производства.
Константа b0=32,58 отражает влияние всех прочих факторов, не включенных в данную модель.
5) Оценка статистической значимости коэффициенте регрессии и константы уравнения регрессии.
Свободный член   = 32,57 отражает влияние неучтенных факторов, влияющих на данную модель.	 Так же свободный член показывает уровень розничного товарооборота при нулевом значении объема промышленного производства.
Оценим статистическую значимость свободного члена.
;
.
Определяем наблюдаемое значение критерия t:




Затем находим :

2.009< 2,10, значит, мы отвергаем альтернативную гипотезу в пользу основной, и можем сказать, что на уровне значимости   свободный член признается статистически незначимым.
Коэффициент регрессии  = +0,65 показывает, что при увеличении объема промышленного производства на 1 % розничный товарооборот увеличится в среднем на 0,65%.
Оценим статистическую значимость коэффициента регрессии.
;
.
Определяем наблюдаемое значение критерия t:


Затем находим :

3.37>2,10, значит, мы отвергаем основную гипотезу в пользу альтернативной, и можем сказать, что на уровне значимости   коэффициент регрессии статистически значим.
6) 95% доверительный интервал для оценки коэффициента регрессии и константы уравнения в генеральной совокупности.
	
P(0,66 – 2,1*0,19)=0,95

С вероятностью 0,95 можно ожидать, что значение коэффициента регрессии  будет находиться в промежутке между от 0,26  до 1,06. Так как в этот интервал не входит нулевое значение, то существует статистически значимая линейная зависимость между объемом розничного товарооборота и объемом промышленного производства.
 
P(32,58 – 2,1*16,2132,58 + 2,1*16,21) = 0,95

С вероятностью 0,95% можно ожидать, что значение коэффициента регрессии  будет находиться в промежутке между от -1,46  до 66,62. Так как в этот интервал  входит нулевое значение, то можно сделать вывод о статистической незначимости свободного члена.
7)Найдем  коэффициент детерминации:
	Регрессионная статистика

	Множественный R
	0,623062511

	R-квадрат
	0,388206893

	Нормированный R-квадрат
	0,354218387

	Стандартная ошибка
	7,253096548

	Наблюдения
	20





Вывод: Только 38,82 % вариации розничного товарооборота объясняется вариацией объема промышленного производства, остальные 61,18 % розничного товарооборота остались необъясненными в рамках данной модели. Их можно объяснить как влияние прочих факторов не включенных в данную модель.
 8)Проверка качества построенной регрессионной модели:


Проверка осуществляется с помощью  критерия Фишера:
= 11,42
Критическое значение F находится по таблице значений F-критерия Фишера:

Так 11,4217˃ 4,141, т.е. , то на уровне значимости = 0,05 мы отвергаем основную гипотезу в пользу альтернативной, из этого следует, что построенное уравнение регрессии в целом значимо.
9)Теоретическая линия регрессии:

Точки располагаются на умеренном расстоянии к теоретической линии регрессии, значит можно сделать вывод, что построенная модель обладает средним качеством.
10)При заданном значении факторного признака x* = 87, розничный товарооборот составит 89,66 % по отношению к предыдущему году.
	 =32,577166+0,656111*87=89,66%
12) Найдем коэффициент эластичности:
 = 0,62% , где 	
	Вывод: при увеличении объема производства  на 1% средне ожидаемый уровень розничного товарооборота увеличится на 0,62 %.
13)Найдем среднюю ошибку аппроксимации:
 1/20*1,44*100%=7,2%
Так как средняя ошибка аппроксимации не превышает 8-10 %,  то качество построенной модели оценивается как хорошее.
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